

Смена для одаренных

ВПЕРВЫЕ на базе детского спортивно-оздоровительного комплекса «Абзаково» открылась смена для одаренных ребят области – победителей и призеров областных и всероссийский олимпиад.

За 18 дней 343 подростка здесь не только отдохнут. В рамках оздоровительно-интеллектуального проекта «Озарение» преподаватели вузов Магнитогорска и Челябинска проведут мастерклассы по гуманитарным и естественно-научным дисциплинам Педагоги дополнительного образования приготовили ребятам конкурсы, соревнования, фольклорные праздники, дискотеки. Они посетят аквапарк и канатную дорогу, побывают на обзорной

Епископ отбыл в Курган

УКАЗОМ патриарха епископ Магнитогорский Феофилакт, викарий Челябинской епархии назначен управляющим Курганской епархией.

Он временно занял место скончавшегося 11 августа епископа Михаила. Как сообщает информационное агентство Екатеринбургской епархии, соболезнования духовенству и мирянам Курганской епархии по поводу кончины епископа Михаила выразили патриарх Алексий и архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий. Отпевание и погребение епископа Михаила состоялось вчера. Заупокойное богослужение возглавил архиепископ Викентий

Спасите наши души

САМОМУ знаменитому в мире сигналу - SOS - исполнилось 100 лет.

Этот сигнал, закодированный в азбуке Морзе – три точки, три тире и снова три точки, – впервые прозвучал в июле 1908 года. С тех пор он всегда и неизменно означал одно: находящееся в море судно терпит бедствие.

В течение десятилетий благодаря SOS были спасены десятки тысяч человеческих жизней. А сам сигнал стал частью обще-

Четвероногий преступник

ЮЖНОУРАЛЬСКИМ грызунам пришелся по вкусу волоконно-оптический кабель. В результате была повреждена связь стратегического назначения.

Как сообщили в пресс-службе Южно-Уральского УВД на транспорте, на одном из участков Южно-Уральской железной дороги было зафиксировано странное повреждение волоконнооптического кабеля. Результаты экспертизы удивили: характер, форма и размеры повреждений говорят о том, что в порче кабеля виноват грызун, вероятнее всего бобер, так как на этом участке волоконно-оптический кабель проложен по заболоченной мест-

Повреждение угрожает безопасности функционирования железнодорожного транспорта и жизни пассажиров, а также требует больших денежных затрат на восстановительные работы.

Материнское счастье

НА ЮЖНОМ УРАЛЕ стартовал конкурс под названием «История моей беременности» - конкурс на лучшую историю о появлении в семье ребенка либо о наступлении долгожданной беременности.

Письма счастливых родителей ждут в Центре акушерства и гинекологии «ДНК клиники» (454080 г. Челябинск, ул. Энгельса, 44), в редакции журнала «Все лучшее – детям» (пр. Победы, 144), по электронным адресам: info@ dnk74.ru, info@med74.ru, press@ prodvigenie. com. Итоги акции и имена победителей назовут в ноябре. Автор самой необычной истории получит сертификат на услуги «ДНК клиники» в сумме пяти тысяч рублей.

Помощь пострадавшим

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ Почты России начался прием денежных средств от населения в помощь пострадавшим гражданам Южной Осетии, сообщает управление федеральной почтовой связи Челябинской области.

Все желающие могут внести свои пожертвования на единый расчетный счет, открытый Министерством труда и социального развития Республики Северная Осетия. Прием денежных переводов на данный счет осуществляется без взимания тарифного сбора. В целях обеспечения беженцев из Южной Осетии услугами почтовой связи в местах их размещения будут работать передвижные отделения почтовой связи, в которых пострадавшим будут бесплатно выдавать маркированные конверты.

Реквизиты счета для перечисления денежных средств для оказания помощи пострадавшим из Южной Осетии:

Министерство труда и социального развития РСО – Алания P\c 40410810860340000001

БИК 040702660

ИНН банка 7707083893 K\c 30101810600000000660

В Северо-Кавказском банке СБ РФ г. Ставрополь.

ТРИЖДЫ ПРЕДАННЫЕ

Администрация города судится с двумя сиротами

СИРОТЫ - недавние воспитанники детского дома. Предмет спора - жилье, которым при выходе «в большую жизнь» их обязано обеспечить государство. Но этому яро противятся городские чиновники.

Оля Маслова фактически сирота с рождения - мать оставила ее сразу после появления на свет на руках медиков и в дальнейшем ее судьбой не интересовалась. Через несколько лет решением Орджоникидзевского суда была признана безвестно отсутствующей. Сведения об Олином отце записаны в метриках со слов матери. С десятилетнего возраста Оля воспитывалась в специальном коррекционном учреждении для детей с отклонениями в развитии. По достижении совершеннолетия поступила в ПУ-90, где спустя два года получила специальность штукатура-маляра. Сейчас Оля работает в одной из частных строительных фирм, проживает в общежитии треста «Магнитострой» - до этого работала в одном из управлений треста, пока оно не распалось. Так что в обшежитии Оля – на птичьих правах, в любой момент может оказаться на улице.

По федеральному законодательству Ольгу Маслову по окончании ПУ-90, где она находилась на полном государственном обеспечении, органы исполнительной власти по месту жительства, то есть администрация Магнитогорска, должны были обеспечить жилой площадью вне очереди не ниже социальных норм. Но она даже не была поставлена на учет в качестве нуждающейся. Почему-то ее магнитогорские опекуны еще в 1998 году затеяли переписку с административными органами Челябинска на предмет выделения Ольге Масловой жилой площади - Ольга родилась в Челябинске, а в Магнитогорский реабилитационный центр была направлена главным управлением народного образования Челябинска. А теперь, мол, мы ее вырастили, обучили, подлечили готовьтесь забрать обратно. И если лалите гарантийное письмо по ее обеспечению жильем, то устроим Ольгу в ПТУ, возьмем все расходы по ее обучению на себя, и тогда она будет направлена к вам для трудоустройства. Это из письма директора МОУ ДРЦ В. Шунина в отдел опеки и попечительства Ленинского района Челябинска.

Словом, кто-то где-то не так прочитал «инструкцию», по которой дети, оказавшиеся без попечения родителей, должны обеспечиваться жильем по месту рождения. Последовала длительная тягомотная переписка, продолжающаяся несколько лет. Причем со ссылкой все на тот же ФЗ-159, в котором однозначно говорится об обеспечении этой категории граждан по месту жительства. Но магнитогорские чиновники решили иначе – «переселить» уже взрослого. по сути, человека «по месту рождения». Челябинские чиновники - вполне естественно, со ссылкой на федеральный закон пояснили магнитогорским коллегам, что обеспечить жильем

сироту – их святая обязанность. Но и городскую администрацию Магнитогорска в лице ее отдела опеки и попечительства вкупе с жилотделом как заклинило: до сих пор «рекомендуют» Ольге Масловой обращаться за восстановлением ее попранных прав в Челябинск. Немногим по трагизму и чиновничьему равнодушию отличается и история Григория Окор-

кова. Он и его брат Александр довольно рано оказались без попечения родителей. Отец умер, через гол пьяница-мать была лишена родительских прав, и ребят поместили на воспитание в детский дом № 2. Еще задолго до «выпуска» из детского дома его директор «посоветовала» ребятам прописаться у бабушки, что и было сделано. Полагаю, таким образом администрация детского дома «застолбила» за воспитанниками гарантированную жилую плошаль, право пользования и проживания по действовавшему на тот момент Жилищному кодексу РСФСР. Но вскоре у бабушки появились иные намерения, и она решила «выселить» внуков из квартиры. Состоялся суд, который бабушкин иск удовлетворил в полном объеме - «выселить без предоставления другого жилого помешения». И. как слелует из текста решения «именем Российской Федерации», сирота Григорий Окорков якобы признал требования истицы и принял от суда разъяснения последствия признания иска.

Для мальчишки, пусть на тот момент уже совершеннолетнего, с его нулевым жизненным

опытом, который он мог черпать исключительно от таких же обездоленных сверстников, эти юридические пертрубации взрослых были совершенно непонятными. Вот как он описывает этот, как оказалось, ключевой момент в его дальнейшей судьбе: «В ноябре 2005 года я получил повестку в Правобережный суд и по совету директора детского дома В. Астафуровой должен был идти на судебное заседание со своим мастером, так как я не понимал, с какой целью был вызван в сул. Исковое заявление бабушки и решение суда я впервые увидел только почти через два года(!), когда с помощью сотрудника общественной приемной партии «Единая Россия» сходил в архив Правобережного суда. А тогда, в день суда, мой мастер, которая должна была идти со мной, задержалась на практике, а прибежавший в училище брат Александр очень торопил: «Все уже расписались, ты один остался!» Я не помню, что было какое-то заседание суда, мне было предложено быстро расписаться в нескольких местах. на руки мне не дали никаких бумаг. А проблемы начались спустя полгода при получении паспорта, так как меня некуда было прописывать, а у бабушки я уже не числился».

Если говорить понятнее, взрослые «опекуны» предали интересы своего подопечного, оставив его наедине с действующей «в рамках закона» Фемидой и алчными полственниками. консультируемыми, надо полагать, весьма искусными стряпчими. В судебном заседании

не появился мастер ПТУ «по уважительным причинам». Суд не посчитал нужным настоять на участии в заседании представителя городского отдела опеки и попечительства, по сути, выкинув подросшего сироту на улицу. Задним числом, когда к делу «о выселении» были подключены прокурорские органы, «уважаемому Григорию Юрьевичу» от имени главы города разъяснили, что он сам дал письменное согласие на выселение из бабушкиной квартиры без предоставления другого жилого помещения, следовательно, утратил право внеочередного предоставления жилого помещения по договору социального найма как лицо из числа детейсирот. А далее, разъясняют городские чиновники. Гриша сам виноват: не поставил в известность администрацию ПУ-90 и отлел опеки и попечительства о намерениях бабушки выселить его из якобы зарезервированной жилой площади. А сие заключение подкреплено «информацией», представленной зам. директора ПУ-90 по социальной работе Е. Агафоновой и мастером Э. Мавлеткуловой, которые заявили, что повесток в суд они не получали. А повестка в отдел опеки и попечительства городской алминистрации пришла и вовремя. Но – без искового заявления, и только с фамилией бабушки. И там. как следует из письма «уважаемому Григорию Юрьевичу», посчитали, что коли «информации о полопечном в повестке не содержалось, то это - сугубо родственный спор, а данные процессы не входят

в перечень обязательных дел для участия специалиста отдела опеки и попечительства на основании ст. 78 СК РФ». Резюме: можете встать в очередь на жилье в общем порядке. Сейчас Григорий Окорков, по сути, бомж, «проживает» в производственном помещении частной фирмы, в которой работает. То есть, на «птичьих правах».

как и Ольга Маслова, которая также вынуждена отстаивать свои законные права в судебных органах. Совладеют ли они с том, как некоторые чиновники мошнейшим юрилическим и административным ресурсом администрации Магнитогорска? Трудно сказать. Все зависит от города, в том числе и с употого, как подойти к проблеме. мянутым бывшим начальником Можно, к примеру, малейшую жилотдела В. Дятлом, нехило юридическую зацепку обратить на то, чтобы помочь ребятам. А можно, наоборот - чтобы дать, как говорится, полный отлуп, прикрывшись нашим далеко не совершенным, но с точки зрения юриспруденции выдизанным законодательством и судебной практикой, признающими лишь букву, но не дух законов. Допускаю, что сиротам не поможет обрести права, положенные им по Конституции РФ, и судейское чиновничество. И прикроется в подтверждение своей правоты наименованиями кодексов, законов, статей и абзацев. Но в любом случае это с человеческой точки зрения безнравственно.

«Таких, как я, якобы «социально адаптированных», - пишет в редакцию «ММ» Григорий Окорков, - но на самом деле брошенных на произвол сульбы очень много. Алексей Рыжков с «помощью» ушлого риэлтера по-

в левобережье. Александр Боков сторожит брошенную воинскую часть и живет там. Александр Тимофеев, выпускник ПУ-104. не стоит на учете и работает нелегально. Ксения Костылева по вине жилотдела времен В. Дятла до сих пор не включена в очередь на жилье. Бомжует сирота Анатолий Аракчеев, у которого нет ни прописки, ни

официальной работы...». Недавно наша газета писала о коммунальной сферы при попустительстве, а то и по согласию с чиновниками администрации обитающем ныне в Испании. «распоряжались» в своих интересах муниципальным жильем умерших одиноких граждан. Отделались легким испугом. Или - вообше никак. А это жилье могло быть обращено в пользу самых социально не защищенных наших граждан, в том числе и недавних детей-сирот.

2008 год провозглашен Годом семьи А разве эти ребята – вне рамок государственной программы? Их однажды предали родители. Затем - взрослые дяди-тети воспитатели, которым государство поручило хоть частично заменить ролителей Теперь их предает государство - в лице чиновников, которые, кстати, по долгу службы обязано защищать их права в соответствии с законодательством. И - по совести. Но это уж зависит от ее наличия

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.



СТРАХОВАНИЕ КОНТРАКТА – 🕡 ВЗАИМОВЫГОДНАЯ ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ

Страховая компания «СКМ», с марта 2008 года вошедшая в федеральную страховую группу «Альфастрахование», получила возможность предоставлять корпоративным клиентам новую услугу – страхование гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по государственному или муниципальному контракту на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд. За разъяснениями мы обратились к директору ОАО Страховая компания «СКМ» Виктории ЧЕМЕЗОВОЙ:



- Виктория Валентиновна, насколько востребована эта страховая услуга?

- Это новый, но активно развивающийся вид корпоративного страхования. 21 июля 2005 года был принят федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд». Этим законом регламентируются взаимоотношения заказчика и исполнителя государственного и муниципального контракта, в том числе условия обеспечения его исполнения – предоставления исполнителем банковской гарантии или залога. В июле 2007 года в закон внесены дополнения о том, что обеспечение может предоставляться еще и в форме

страхования - Кто заключает такие контракты и, соответственно, может заключить такой договор страхования?

работы и оказывающие услуги для государственных и муниципальных нужд. Это предприятия стройиндустрии, энергетической, машиностроительной, сельскохозяйственной и других отраслей.

 Во всех ли случаях исполнителю требуется предоставить обеспечение государственного или муниципаль-

ного контракта? Заказчик сам устанавливает требование обеспечения исполнения контракта независимо от его суммы. Эта норма должна быть прописана в конкурсных документах. Но если начальная цена контракта превышает 50 миллионов рублей, то данное требование - обязательно. Это прописано в федеральном законе. Установление требования обеспечения исполнения государственного или муниципального контракта экономически выгодно заказчику. Оно гарантирует выполнение подрядчиком взятых на себя обязательств или возмещение ущерба из-за его неисполнения или ненадлежащего исполнения.

- Виктория Валентиновна, вы сказали, что федеральный закон 94-ФЗ предусматривает три вида предоставления обеспечения исполнения муниципального контракта. В чем заключается разница между этими

ваш взгляд, преимущество страховки лля клиента?

- Вид обеспечения исполнения муниципального или государственного контракта выбирает сам исполнитель. Он сравнивает условия обеспечения. оценивает их с точки зрения своих возможностей и находит оптимальный вариант. Это может быть, как я vже говорила ранее, залог денежных средств, предоставление банковской гарантии и страхование. Первые два вида достаточно распространены. Что же касается страхования, оно менее известно, но сегодня активно развивается. Мы предлагаем страхование гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнения обязательств по государственному или муниципальному контракту как наиболее удобную форму обеспечения как для заказчика, так и для исполнителя. Договор страхования заключается на весь срок действия муниципального контракта и оплачивается исполнителем, а выгодоприобретателем является заказчик. Процедура заключения договора требует минимальных временных затрат, что позволяет оперативно предоставить обеспечение исполнения госу-

дарственного или муниципального

контракта. Стоимость его невысока. Причем убытки, причиненные неисполнением договора, выплачивает страховщик. Страхователь оплачивает только страховую премию. Таким образом, страхование ответственности за нарушение государственного или муниципального контракта экономит исполнителю не только время, но и деньги, выполняя самую важную функцию - зашиту интересов обеих сторон (заказчика и подрядчика).

- И последний вопрос. К кому из специалистов вашей компании можно обратиться нашим читателям за дополнительной консультацией и для заключения договора страхования?

- По всем вопросам заключения договора страхования гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по государственному или муниципальному контракту на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд можно обратиться непосредственно к нашим специалистам в отдел по работе с корпоративными клиентами. Начальник отдела – Н. М. Можгина, заместитель начальника отдела - И. В. Кондрашова, телефон 27-81-44.

ОЛЬГА СВЕТЛОВА.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Она справится

С БРАТОМ каждый год посещаем родителей. В этом году постарались приехать именно летом, к сожалению, уже только к маме, которой в этом году исполняется 97 лет.

Живет она под присмотром сестер. Мама довольна, что зимой в квартире всегда тепло, есть горячая и холодная вода. Когда бывают перебои с электроэнергией, то только по уважительной причине, о которой всегда можно узнать от председателя ТСЖ-28 Александры Косолаповой – обязательной, заботливой и трудолюбивой женщине, много делающей для

жильцов своего дома. В подвале наведен порядок, заменены трубы, поставлены теплосчетчики. Во дворе, несмотря на то, что обрезаны деревья, всегда зелено. Не забыла Александра Павловна позаботиться и об установке домофона на подъездной двери, в самом

подъезде – не без ее помощи – сменили электросчетчики. Конечно, есть еще проблемы. Например, нужно асфальтировать двор, перекрыть шифером крышу дома и сделать косметический ремонт подъезда. Но мы уверены – Александра Косолапова справится.

БОРИС И ВЛАДИМИР ШЕВЧЕНКО,

Класс по батику

У ЗРИТЕЛЕЙ выставки самодеятельного творчества, проходящей в Магнитогорской картинной галерее, большой интерес вызывают изделия из

Это панно и ковры в технике лоскутной мозаики, тряпичные куклы, разнообразные виды вышивки и поделки из бисера. 5 августа в 15. 00 в картинной галерее по улице «Правды», 12/1 состоится встреча с мастерицами художественного текстиля. Педагог высшей категории детской художественной школы Татьяна Тулюсева проведет для всех желающих мастер-класс по батику – уникальной технике ручной росписи ткани. Справки по телефону 37-59-92